

学习航天精神 慰问英雄父母

部队领导看望慰问刘洋父母亲

“刘洋是郑州人民的骄傲、是河南人民的骄傲、是解放军的骄傲！”



部队领导在和刘洋父母亲切交谈

□记者 裴蕾 通讯员 马昕/文 张翼飞/图

本报讯 昨日上午,航天英雄刘洋父母亲居住的郑州市琥珀名城小区,被鲜花和掌声淹没。省委常委、省军区政委周和平,省军区政治部主任史衍良,郑州警备区司令员尚守道,警备

区政治部主任王家和等领导一起,到刘洋的家中亲切看望了她的父母亲,代表省军区和郑州警备区各赠送了鲜花和2万元慰问金。

周和平在和刘洋的父母亲交流中指出,刘洋是郑州人民的骄傲、是河南人民的骄傲、是解放军的骄傲,是全国人民的骄傲,她的飞天精神

值得全省人民和解放军官兵学习。周和平说,从有关资料可以看出,刘洋从小就懂事、上进,她的成长进步与良好家庭环境的熏陶分不开,是父母苦心栽培的结果,感谢你们为祖国、为人民、为部队培养出这么优秀的人才。

史衍良告诉刘洋的父母,省军区各级都做好了欢迎刘洋返回家乡的准备工作,届时还要请刘洋到省军区做报告。

尚守道请省军区领导放心,他说刘洋的父母亲就住在我们的辖区,搞好服务保障非常便利,有什么困难一定及时想办法解决,尽最大努力为英雄父母搞好周到细致的服务,让航天英雄放心。

刘洋的父亲刘士林向周和平等领导介绍了刘洋的成长经历和刘洋飞天返回休整的情况,他说部队是所大学校,是培养人才的地方,没有部队的培养,没有各级首长的关心,刘洋取得不了这样的成绩,感谢部队的培养,感谢各级领导的关心和厚爱。

刘洋的母亲牛喜云激动地说,刘洋成功飞天证明了我们祖国实力的强大,这不仅是刘洋的骄傲,更是全国人民和解放军官兵的骄傲。她告诉前来看望的领导,因为女儿和女婿都是军人,因此看到穿军装的官兵就感觉格外亲,女儿有部队的关心培养,她感到无比的安心和放心。

我省强力推进全民技能振兴工程

实行职业资格证书制,有“证”找工作更有优势 设立“中原技能大奖”,给予一次性奖励

□记者 裴蕾

本报讯 为鼓励全民技能的提高,我省将开展高技能人才评选表彰活动,设立“中原技能大奖”,省政府给予一次性奖励。昨日,记者获悉,省政府下发了“关于进一步推进全民技能振兴工程的若干意见”,再次对我省人才培养和培训提出了具体要求。

每年培养紧缺技师和高级技师1万名
高级技师一直都是供不应求,针对此现象,我省将组织百所学校和千家企业每年联合培养急需紧缺技师和高级技师1万人。在合理规划布局、整合现有资源的基础上,对学制教育在校生规模5000人以上且高级工比例在60%以上、年培训能力1万人以上的重点技师学院,在资金、项目等方面参照高等职

业院校予以倾斜。

不开展高技能培训,企业要交税
进行技能培训,企业也承担具体的责任。我省规定,企业要落实职工教育经费,按企业职工工资总额的1.5%~2.5%足额提取职工教育经费。开展县级以上政府对企业职工教育经费依法统筹管理试点工作,对自身没有能力开展职工培训和未开展高技能人才培训的规模以上企业,将由地税部门按应提取职工教育经费的60%统一征收。

有“证”找工作更有优势
今后,拥有各种资格证,在就业中优势将会更明显。我省规定,凡属国家和省规定实行就业准入控制的职业或工种,应从取得相应职业资格证书、职业院校学历证书或职业培训合格证书的人员中录用;其他的职业(工种),应优先录用取得职业院校学历证书或职业培训合格证

书的人员;从事个体工商经营的人员应接受相应的职业培训。

据悉,我省将全面实行和规范职业资格证书制度,并把参加职业技能鉴定并取得职业资格证书、专项能力证书或创业培训合格证书,作为获得职业培训补贴的必备条件和检验培训效果的主要标准。

设立“中原技能大奖”
值得关注的是,我省还将采取一系列举措,对人才给予奖励:设立“中原技能大奖”,省政府给予一次性奖励;企业选聘、招聘的高技能人才在工资福利等方面与相应专业技术人员享受同等待遇;高级技工学校和其他中等职业学校、技师学院取得高级工和技师职业资格毕业生分别与大专和本科学历人员同等对待,企业在岗的技师、高级技师分别与工程师、高级工程师同等对待。

郑州PM2.5设备9月到位 10月公布数据

贾鲁河水质明显改善

□记者 黄盈

本报讯 昨日上午,记者从2012年第二季度郑州市环境保护新闻发布会上了解到,我市PM2.5监测设备9月将全部到位,贾鲁河水质创近年最高水平。

上半年有158个好天

从公布数据来看,今年上半年,一、二级优

良天数为158天,达标率为86.8%;与去年同期相比上升1.2个百分点。

据市环境监测中心站副站长范相阁介绍,目前市环保局已完成PM2.5仪器招标工作,预计9月份仪器到位,“将在城区9个空气质量监测点位上分别配备一套PM2.5监测设备,于第四季度开展PM2.5监测并发布监测数据”。

范相阁还透露,明后年根据国家监测标准

的要求,可能再增加几个PM2.5的监测点位。

贾鲁河污染物排放量大幅消减

曾经是水污染“重灾区”的贾鲁河,经过今年上半年的强力治理,水质也得到明显好转。

根据省市环境监测部门提供的数据显示,自5月14日以来,贾鲁河中牟陈桥断面连续7周达到省定目标要求,6月份21项指标均达标,水质创近年最高水平。

我省婚姻登记 实现信息联网

可有效遏制重婚、骗婚

□记者 裴蕾

本报讯 昨日,记者从省民政厅获悉,我省婚姻登记信息系统于6月16日正式投入使用以来,已网上进行婚姻登记9万多对,顺利实现了全省婚姻登记信息联网,并同步实现了全国婚姻信息联网。

据了解,按照民政部有关加快推进婚姻登记信息化建设的要求,去年以来,省民政厅投入500多万元建设省级婚姻登记与管理信息平台,配置设备,并对全省婚姻登记大厅工作人员进行了集中培训,为联网打下基础。今年4月1日以来,我省婚姻登记信息全省联网进行了试运行。我省婚姻登记信息系统于6月16日正式投入使用,顺利实现了全省婚姻登记信息联网。

全省婚姻登记信息联网有什么好处?省民政厅社会事务处处长彭国平介绍,过去我省婚姻登记信息不能共享,婚姻登记当事人是否真正“单身”真假难辨。联网后,可有效遏制重婚、骗婚等违法行为。

目前,省会郑州市已录入1980年以后的婚姻登记数据。

郑东新区总部用地 及金融集聚区土地 不允许开发房地产对外销售

□记者 孙娟

本报讯 7月11日,市政府下发通知,今后郑东新区内规划确定的总部用地及金融集聚区土地实行产业准入制度,总部基地及金融集聚区范围内用地项目,不允许建设住宅或公寓,不允许开发建设对外销售的房地产项目。

总部基地及金融集聚区范围内用地项目须严格按照已批准的规划进行开发建设,不允许改变用地性质,不允许建设住宅或公寓,不允许开发建设对外销售的房地产项目。异地企业申请总部用地时应承诺在取得总部用地后2年内将总部迁入郑东新区,在总部迁入郑东新区后的下一年度缴入区级税收不低于5000万元,并按照土地成交价格的50%提供履约担保。

总部基地及金融集聚区范围内用地项目入驻5年内不允许转让土地使用权;入驻满5年不足10年的,如需转让土地,应按原土地出让价格由郑东新区进行回购。

上半年我市9万多人 实现就业再就业

□记者 李萌

本报讯 昨日,市人大常委会组织部分常委会组成人员和市人大代表对我市劳动用工和就业创业工作情况进行了视察。据悉,今年前6个月,9.12万名城镇求职人员实现就业再就业,城镇登记失业率控制在3%以内。

同时,我市还积极推进劳动用工备案制度,加强中小企业及农民工劳动合同管理。截至目前,我市各类企业共有在岗职工135.3万人,已经签订劳动合同132.8万人,签订率达99.11%,其中农民工签订合同率达到95.32%。

我市启动 “社区空巢老人服务试点项目”

□记者 裴蕾

本报讯 助人自助,创新关怀。昨日上午,“关爱空巢老人千人签名”活动在市五一公园举行。据悉,经民政部、财政部审核同意,由我市申请的“社区空巢老人服务试点项目”已经被民政部正式立项,将为空巢老人提供更为专业的社会工作服务。

昨日的活动中,举办了专家义诊、心理健康咨询、老年人团体节目表演、集体签名等丰富多彩的活动,同时还针对空巢老人进行了信息登记和收集,以便下一步有针对性地组织专业社工和相关专家开展专业小组活动和其他社会工作服务,为空巢老人开展心理疏导和康乐活动等。

全市60岁及以上老年人口已超过百万

2015年我市社保体系将城乡全覆盖

□记者 孙娟

本报讯 昨日,市政府办公厅印发通知,公布《郑州市老龄事业发展“十二五”规划》。我市将在今后三年加快推进“新农保”实施步伐,争取在2015年之前建立覆盖城乡居民的社会保障体系。

截至2011年年底,全市60岁及以上老年

人口已超过百万,并且每年以3.3%的速度递增,80岁以上高龄老人近12万,到2015年全市60岁及以上老龄人口将达到120万,社会养老负担日趋加重,农村老龄化问题突出,农村老年人养老和医疗保障问题突出。

今后三年,我市将进一步完善老年社会保障制度,进一步完善城镇职工基本养老保险制度,确保离退休人员养老金按时足额发

放,建立企业退休人员基本养老金正常增长机制;加快推进“新农保”实施,力争2015年前基本实现农村适龄居民的全覆盖;积极推进高龄老人补贴制度,推动各县(市)区逐步将80岁以上老年人纳入高龄补贴保障范围;巩固和完善城乡居民最低生活保障制度,确保将符合条件的老年人纳入保障范围,并不断提高补助标准。